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Niederschrift
zur konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde

Groß Nordende (öffentlich)

Anwesend sind:

Stimmberechtigte Mitglieder

Außerdem anwesend

Gäste

Presse

Protokollführer/-in

Verwaltung

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

Sitzungstermin: Mittwoch, den 28.06.2023

Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr

Sitzungsende: 20:48 Uhr

Ort, Raum: Ehemaliges Schulhaus, Sitzungssaal, Dorfstraße 93,
25436 Groß Nordende

Herr Torsten Butz AKWG Vorsitzender ab TOP 7
Herr Thomas Hell AKWG
Frau Ulrike Kühl GuB
Herr Michael Mitsching GuB
Herr Sven Moschik AKWG
Frau Stefanie Plüschau AKWG
Frau Birgid Rohwer AKWG Vorsitzende TOP 4 - 6
Herr Joachim Schlüter AKWG
Frau Angela Stoldt GuB
Herr Sascha Strittmatter GuB
Frau Karen Voß AKWG

Frau Ute Ehmke GuB Vorsitzende TOP 1 - 3
Herr Peter Hormann GuB
Herr Klaus Wedde GuB

Zuhörer 5

Uetersener Nachrichten

Frau Falkenhagen

Herr Goetze Büroleitender Beamter
Herr Wulff Amtsdirektor

1. Ehrung und Verabschiedung von Gemeindevertretern/-innen

2. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit durch die amtierende
Bürgermeisterin
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3. Feststellung des Mitglieds mit der längsten ununterbrochen bestehenden
Zugehörigkeitsdauer zur Gemeindevertretung sowie Übergabe des Vorsitzes an dieses
Mitglied unter der Leitung der amtierenden Bürgermeisterin

4. Feststellung der Fraktionen sowie deren Vorsitzende und stellvertretende Vorsitzende

5. Wahl der/des Vorsitzenden der Gemeindevertretung (Bürgermeisterin/Bürgermeister)
unter Leitung des Mitglieds mit der längsten ununterbrochen bestehenden
Zugehörigkeitsdauer zur Gemeindevertretung

6. Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der/des Bürgermeisterin/Bürgermeisters und
Einführung in ihr/sein Amt unter Leitung des Mitglied mit der längsten ununterbrochen
bestehenden Zugehörigkeitsdauer zur Gemeindevertretung

7. Wahl der/des 1. stv. ehrenamtlichen Bürgermeisterin/Bürgermeisters

8. Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der/des neu gewählten 1. stv. ehrenamtlichen
Bürgermeisterin/Bürgermeisters

9. Wahl der/des 2. stv. ehrenamtlichen Bürgermeisterin/Bürgermeisters

10. Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der/des neu gewählten 2. stv. ehrenamtlichen
Bürgermeisterin/Bürgermeisters

11. Verpflichtung der Mitglieder der Gemeindevertretung und Einführung in ihr Amt durch
die/den Bürgermeisterin/Bürgermeister

12. Wahl der Mitglieder der gemeindlichen Ausschüsse nach der Hauptsatzung

13. Wahl der stellvertretenden Mitglieder der gemeindlichen Ausschüsse nach der
Hauptsatzung

14. Wahl der Ausschussvorsitzenden und deren Stellvertreter

15. Wahl einer Stellvertreterin/eines Stellvertreters für die/den Bürgermeisterin/Bürgermeister
in den Amtsausschuss

16. Bildung und Wahl des Ausschusses zur Vorprüfung des Wahlergebnisses und evtl.
Widersprüche (Wahlprüfungsausschuss) nach § 39 GKWG

17. Wahl von einem Mitglied neben der/dem Bürgermeisterin/Bürgermeister der Gemeinde
Groß Nordende und dessen Stellvertreter in die Verbandsversammlung des
Wegeunterhaltungsverbandes Pinneberg

18. Wahl eines weiteren Mitgliedes und einer Stellvertreterin/eines Stellvertreters in den
Zweckverband Breitband Marsch und Geest

19. Besetzung eines Mitgliedes in den Kindergartenbeirat für die Kinderstube Groß Nordende
sowie Wahl des persönlichen Stellvertreters

20. Einwohnerfragestunde

21. Bericht der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters
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Protokoll:

Öffentlicher Teil

22. Informationen über die Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Sitzungsteil der letzten
Gemeindevertretung

23. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten
Sitzung

24. Wahl der Schöffen für die Geschäftsjahre 2024-2028
Vorlage: 0539/2023/GrN/BV

25. Verschiedenes

zu 1 Ehrung und Verabschiedung von Gemeindevertretern/-innen

Frau Ehmke nimmt folgende Ehrungen vor:
 Frau Karen Voß, anlässlich ihrer 15-jährigen Mitgliedschaft in der

Gemeindevertretung
 Frau Birgid Rohwer, anlässlich ihrer 20-jährigen Mitgliedschaft in

den gemeindlichen Gremien und ihrer 15-jährigen Tätigkeit als 1.
Stv. Bürgermeisterin

 Herrn Klaus Wedde, anlässlich seines Ausscheidens aus der
Gemeindevertretung nach seiner 25-jährigen Mitarbeit

 Herrn Peter Hormann, anlässlich seines Ausscheidens aus der
Gemeindevertretung nach insgesamt über 27 Jahren und seiner 15-
jährigen Tätigkeit als 2. Stv. Bürgermeister

Sie spricht den vorgenannten den Dank und die Anerkennung der
Gemeinde Groß Nordende aus, überreicht jeweils eine Ehrenurkunde,
einen Gutschein sowie ein Blumenpräsent.

Frau Hanja Maria Richter kann heute nicht anwesend sein. Die Ehrung
anlässlich ihres Ausscheidens aus der Gemeindevertretung wird im
Nachgang erfolgen.

Im Anschluss spricht Frau Rohwer Frau Ute Ehmke anlässlich ihres
Ausscheidens den Dank und die Anerkennung der Gemeinde Groß
Nordende für ihre 15jährigen Tätigkeit als Bürgermeisterin und ihrer 20-
jährigen Mitarbeit in der Gemeindevertretung aus. Sie überreicht Frau
Ehmke neben der Ehrenurkunde einen Gutschein sowie eine Pflanze.
Auch seitens der Fraktionen wird Frau Ehmke gedankt und weitere
Präsente überreicht.

zu 2 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit durch
die amtierende Bürgermeisterin

Die heutige Sitzung wurde durch schriftliche Ladung vom 15.06.2023
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einberufen. Vorsitzende stellt fest, dass gegen die ordnungsgemäße
Einberufung keine Einwendungen erhoben werden.
Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig.

Die Sitzung ist öffentlich.

Die Tagesordnung wird wie folgt geändert:
 TOP 1 „Verpflichtung der Mitglieder der Gemeindevertretung und

Einführung in ihr Amt durch die/den Bürgermeisterin/Bürgermeister“
wird hinter TOP 11 eingefügt.

 TOP 26 „Beitrags-, Grundstücks, Steuer- und
Personalangelegenheiten und Auftragsvergaben“ entfällt.

 Die übrigen Tagesordnungspunkte verschieben sich entsprechend.
Die Tagesordnung wird beschlossen.
Abstimmungsergebnis:
einstimmig
11 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen

Daraus ergibt sich die vorstehende Tagesordnung.

zu 3 Feststellung des Mitglieds mit der längsten ununterbrochen
bestehenden Zugehörigkeitsdauer zur Gemeindevertretung sowie
Übergabe des Vorsitzes an dieses Mitglied unter der Leitung der
amtierenden Bürgermeisterin

Frau Ehmke stellt fest, dass Frau Birgid Rohwer das Mitglied mit der
längsten ununterbrochen bestehenden Zugehörigkeitsdauer zur
Gemeindevertretung ist. Sie übergibt somit den Vorsitz an Frau Rohwer.

zur Kenntnis genommen

zu 4 Feststellung der Fraktionen sowie deren Vorsitzende und
stellvertretende Vorsitzende

Unter der Leitung von Frau Rohwer werden die folgenden Fraktionen
festgestellt:

AKWG

Fraktionsvorsitzender:
 Schlüter, Joachim

Stv. Fraktionsvorsitzende:
 Voß, Karen

Weitere Mitglieder:
 Butz, Torsten
 Hell, Thomas
 Moschik, Sven
 Plüschau, Stefanie
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 Rohwer, Birgid

GuB

Fraktionsvorsitzender:
 Strittmatter, Sascha

Stv. Fraktionsvorsitzender:
 Mitsching, Michael

Weitere Mitglieder:
 Kühl, Ulrike
 Stoldt, Angela

zur Kenntnis genommen

zu 5 Wahl der/des Vorsitzenden der Gemeindevertretung
(Bürgermeisterin/Bürgermeister) unter Leitung des Mitglieds mit der
längsten ununterbrochen bestehenden Zugehörigkeitsdauer zur
Gemeindevertretung

Herr Schlüter schlägt Herrn Torsten Butz zur Wahl als Bürgermeister der
Gemeinde Groß Nordende vor. Weitere Vorschläge gibt es nicht.

Beschluss:
Herr Torsten Butz wird zum Bürgermeister der Gemeinde Groß Nordende
gewählt.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 11 Enthaltung: 0

zu 6 Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der/des
Bürgermeisterin/Bürgermeisters und Einführung in ihr/sein Amt unter
Leitung des Mitglied mit der längsten ununterbrochen bestehenden
Zugehörigkeitsdauer zur Gemeindevertretung

Frau Rohwer verpflichtet als dienstältestes Mitglied den neu gewählten
Bürgermeister Torsten Butz. Anschließend wird Herr Butz von der
bisherigen Bürgermeisterin Ute Ehmke zum Bürgermeister der Gemeinde
Groß Nordende ernannt. Frau Rohwer vereidigt Herrn Butz anschließend
auf die gewissenhafte Erfüllung seiner Obliegenheiten.

zur Kenntnis genommen

zu 7 Wahl der/des 1. stv. ehrenamtlichen Bürgermeisterin/Bürgermeisters

Herr Strittmatter schlägt Frau Ulrike Kühl zur Wahl als 1. stv.
Bürgermeisterin vor. Weitere Vorschläge gibt es nicht.
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Beschluss:
Frau Ulrike Kühl wird zur 1. stv. Bürgermeisterin der Gemeinde Groß
Nordende gewählt.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 11 Enthaltung: 0

zu 8 Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der/des neu gewählten 1.
stv. ehrenamtlichen Bürgermeisterin/Bürgermeisters

Frau Ulrike Kühl wird durch Herrn Butz zunächst auf die gewissenhafte
Erfüllung ihrer Obliegenheiten verpflichtet. Anschließend ernennt Herr
Butz Frau Kühl zur 1. stv. Bürgermeisterin und vereidigt sie.

zur Kenntnis genommen

zu 9 Wahl der/des 2. stv. ehrenamtlichen Bürgermeisterin/Bürgermeisters

Frau Voß schlägt Frau Stefanie Plüschau zur Wahl als 2. stv.
Bürgermeisterin vor. Weitere Vorschläge gibt es nicht.

Beschluss:
Frau Stefanie Plüschau wird zur 2. stv. Bürgermeisterin der Gemeinde
Groß Nordende gewählt.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 11 Enthaltung: 0

zu 10 Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der/des neu gewählten 2.
stv. ehrenamtlichen Bürgermeisterin/Bürgermeisters

Frau Stefanie Plüschau wird durch Herrn Butz zunächst auf die
gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten verpflichtet. Anschließend
ernennt Herr Butz Frau Plüschau zur 2. stv. Bürgermeisterin und vereidigt
sie.

zur Kenntnis genommen

zu 11 Verpflichtung der Mitglieder der Gemeindevertretung und Einführung
in ihr Amt durch die/den Bürgermeisterin/Bürgermeister

Herr Butz verpflichtet die Mitglieder der Gemeindevertretung per
Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt
sie in ihre Tätigkeit ein.

zur Kenntnis genommen
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zu 12 Wahl der Mitglieder der gemeindlichen Ausschüsse nach der
Hauptsatzung

Die Fraktionen haben sich im Vorwege zu dieser Sitzung auf die
Besetzung der Ausschüsse der Gemeindevertretung verständigt, so dass
en-bloc über die Besetzung abgestimmt wird (Protokollanlage 1). Vor der
Abstimmung verliest Herr Butz die Namen aller Ausschussmitglieder.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung wählt die Mitglieder der gemeindlichen
Ausschüsse gemäß Protokollanlage 1.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 11 Enthaltung: 0

zu 13 Wahl der stellvertretenden Mitglieder der gemeindlichen Ausschüsse
nach der Hauptsatzung

Die Fraktionen haben sich im Vorwege zu dieser Sitzung auf die
Stellvertretungen in den Ausschüsse der Gemeindevertretung verständigt,
so dass en-bloc über die Besetzung abgestimmt wird (Protokollanlage 1).
Vor der Abstimmung verliest Herr Butz die Namen aller Stellvertreter.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung wählt die Stellvertretenden Mitglieder der
gemeindlichen Ausschüsse gemäß Protokollanlage 1.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 11 Enthaltung: 0

zu 14 Wahl der Ausschussvorsitzenden und deren Stellvertreter

Auf Vorschlag der Fraktionen erfolgen die Wahlen der
Ausschussvorsitzenden und der Stellvertreter/innen.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung wählt Frau Angela Stoldt zur Vorsitzenden des
Finanzausschusses.
einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 11 Nein: 0 Enthaltung: 0

Beschluss:
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Joachim Schlüter zum Stv.
Vorsitzenden des Finanzausschusses.
einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 11 Nein: 0 Enthaltung: 0
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Beschluss:
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Thomas Hell zum Vorsitzenden des
Bauausschusses.
einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 11 Nein: 0 Enthaltung: 0

Beschluss:
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Michael Mitsching zum Stv.
Vorsitzenden des Bauausschusses.
einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 11 Nein: 0 Enthaltung: 0

Beschluss:
Die Gemeindevertretung wählt Frau Birgid Rohwer zur Vorsitzenden des
Schul- und Sozialausschusses.
einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 11 Nein: 0 Enthaltung: 0

Beschluss:
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Sascha Strittmatter zum Stv.
Vorsitzenden des Schul- und Sozialausschusses.
einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 11 Nein: 0 Enthaltung: 0

Beschluss:
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Joachim Schlüter zum Vorsitzenden
des Ausschusses zur Prüfung der Jahresrechnung.
einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 11 Nein: 0 Enthaltung: 0

Beschluss:
Die Gemeindevertretung wählt Frau Ulrike Kühl zur Stv. Vorsitzenden des
Ausschusses zur Prüfung der Jahresrechnung.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 11 Nein: 0 Enthaltung: 0

zu 15 Wahl einer Stellvertreterin/eines Stellvertreters für die/den
Bürgermeisterin/Bürgermeister in den Amtsausschuss

Frau Stefanie Plüschau wird zur Stellvertreterin des Bürgermeisters im
Amtsausschuss vorgeschlagen.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung wählt Frau Stefanie Plüschau zur Stellvertreterin
des Bürgermeisters im Amtsausschuss.

einstimmig beschlossen
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Abstimmungsergebnis: Ja: 11 Enthaltung: 0

zu 16 Bildung und Wahl des Ausschusses zur Vorprüfung des
Wahlergebnisses und evtl. Widersprüche (Wahlprüfungsausschuss)
nach § 39 GKWG

Auf Grundlage der Vorschläge aus den Fraktionen erfolgt die Wahl der
Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Joachim Schlüter, Herrn Sven
Moschik sowie Frau Angela Stoldt als Mitglieder des
Wahlprüfungsausschusses.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 11 Enthaltung: 0

zu 17 Wahl von einem Mitglied neben der/dem
Bürgermeisterin/Bürgermeister der Gemeinde Groß Nordende und
dessen Stellvertreter in die Verbandsversammlung des
Wegeunterhaltungsverbandes Pinneberg

Gemäß Vorschlag der Fraktionen erfolgt die Wahl des weiteren Mitgliedes
und dessen Stellvertretung in die Verbandsversammlung des
Wegeunterhaltungsverbandes Pinneberg. Der Bürgermeister ist kraft
seines Amtes Mitglied. Im Vertretungsfall wird er durch die 1. Stv.
Bürgermeisterin vertreten.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Thomas Hell als weiteres Mitglieder
und Frau Ulrike Kühl als dessen Stellvertreterin in die
Verbandsversammlung des Wegeunterhaltungsverbandes Pinneberg.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 11 Enthaltung: 0

zu 18 Wahl eines weiteren Mitgliedes und einer Stellvertreterin/eines
Stellvertreters in den Zweckverband Breitband Marsch und Geest

Die Fraktionen haben sich bereits im Vorwege über die Besetzung der
beiden Positionen geeinigt.
Der Bürgermeister ist kraft seines Amtes Mitglied. Im Vertretungsfall wird
er durch die 1. Stv. Bürgermeisterin vertreten.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Thomas Hell als weiteres Mitglieder
und Herrn Sascha Strittmatter als dessen Vertreter in die
Verbandsversammlung des Zweckverbandes Breitband Marsch und
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Geest.
einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 11 Enthaltung: 0

zu 19 Besetzung eines Mitgliedes in den Kindergartenbeirat für die
Kinderstube Groß Nordende sowie Wahl des persönlichen
Stellvertreters

Gemäß Vorschlag der Fraktionen erfolgt die Wahl des weiteren Mitgliedes
sowie dessen Stellvertretung in den Kindergartenbeirat für die Kinderstube
Groß Nordende.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Torsten Butz als Mitglied sowie Herrn
Sascha Strittmatter als dessen Stellvertreter in den Kindergartenbeirat für
die Kinderstube Groß Nordende.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 11 Nein: 0 Enthaltung: 0

zu 20 Einwohnerfragestunde

Es erfolgen keine Wortmeldungen.

zu 21 Bericht der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters

Herr Butz berichtet wie folgt:
 Es fand ein Gespräch mit der KiTa-Leitung und dem DRK-

Vorstand, Herrn Kienast, statt. Für einen besseren Austausch
sollen diese Treffen künftig regelmäßig erfolgen.

 Der städtebauliche Vertrag für den B-Plan 7 (Photovoltaikanlage
Neuer Weg) wurde unterschrieben.

 Nach langer Pause konnte die Seniorenausfahrt wieder
stattfinden. Diese wird auch in Zukunft weiter angeboten werden.
Ergänzend ist die Einführung eines Seniorennachmittages in der
Planung.

zu 22 Informationen über die Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen
Sitzungsteil der letzten Gemeindevertretung

Es lagen keine Beratungspunkte vor.

zu 23 Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die
Niederschrift der letzten Sitzung

Es liegen keine Einwendungen.
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Für die Richtigkeit:

Datum: 10.07.2023

zu 24 Wahl der Schöffen für die Geschäftsjahre 2024-2028
Vorlage: 0539/2023/GrN/BV

Herr Butz erläutert die Vorlage.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung beschließt, die eingegangenen Bewerbungen zur
Schöffenwahl zuzulassen.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 11 Nein: 0 Enthaltung: 0

zu 25 Verschiedenes

Herr Wulff bittet die Gemeindevertreter/innen die Datenschutzerklärung
der SH-Netz AG auszufüllen und bei ihm abzugeben. Da die Gemeinde
Anteile besitzt, möchte die SH-Netz AG mit den Gemeindevertreter/innen
in Kontakt treten können.

Weiter weist Herr Wulff auf die verteilte Informationsbroschüre hin. Er
teilt mit, dass außerdem Schulungen für die Themenbereiche Kommunal-
, Bau- und Haushaltsrecht geplant sind.

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen erfolgen, schließt Herr Butz um
20:48 Uhr mit einem Dank an die Anwesenden die Sitzung.

(Torsten Butz)
Bürgermeister

Frau
Bürgermeisterin
Frau

(Falkenhagen)
Protokollführerin


